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Aufgabe 44 (4 Punkte)
Berechnen Sie das Integral

b
/ 22dx  mit einer festen Zahl b > 0.
0

Benutzen Sie dazu dquidistante Zerlegungen (vergleiche Satz 8.4 (b) und Beispiel 8.5). Sie

n(n+1)(2n+1)
6

n
diirfen dabei (ohne Beweis) verwenden, dass Y k% = fiir alle n € N gilt.

k=1

Aufgabe 45 (2424-2+434+3+3=15 Punkte)
Berechnen sie die folgenden bestimmten Integrale:

a) f04 (2x2 — 3\/5) dx (b) fil e 2% dx (c) f12 (% + TL%) dx

(d) fjﬁ (sinz - x)dx (e) fol (em ) xz) dx (f) f—11 x2i§+3dx
Aufgabe 46 (1414+1+4+14141=6 Punkte)

Uberpriifen Sie, ob die folgenden uneigentlichen Integrale existieren und berechnen Sie

gegebenenfalls ihren Wert:
a) [[7 Lda (b) [° Lda (c) J1° %daz

flmld:c flidaz fl 1dx




Aufgabe 47 (54+54+5+5"+5*=15+10" Punkte)
Finden Sie zu den folgenden Funktionen zunéchst eine Stammfunktion. Geben Sie dann
alle Stammfunktionen der betreffenden Funktion an.

(a)
fi:R—=R, fi(x) =¢€" sinz

Hinweis: Integrieren Sie zweimal partiell (vergleiche Beispiel 8.15 (c)).

(b)

fo iR\ {0, B} = B, fole) =

Hinweis: Bestimmen Sie die Nullstellen «, 3 des Nenners. Finden Sie dann Zahlen
A, B € R mit

fao(x) = 4 b

T rz—a z-0
(Dieses Verfahren nennt man Partialbruchzerlegung.)

()
1

Vi-a?

Hinweis: Substituieren Sie x(t) = sint mit ¢ €] — 7, 5[ und beachten Sie, dass

f3il =1L 1= R, f3(z) =

sin?t +cos?’t =1 (t €R).

1
f4:R4)R’ f4($): 1+et
Hinweis: Substitution x(¢) = logt und Partialbruchzerlegung

f5 :] — o0, _2[U]27OO[_> ]R7 T log(a:2 - 4)

Hinweis: Verwenden Sie Rechenregeln fiir den Logarithmus. Eine Stammfunktion von
log ist bereits bekannt (siehe Vorlesung).

Bitte beachten Sie, dass Sie sich zur Teilnahme an der Hauptklausur am 23.02.2009 im
LSF-Portal (HIS POS) anmelden miissen.

Abgabe: Mittwoch, 28.01.2009 in der Pause der Vorlesung



